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2015 год
Всероссийская олимпиада школьников по физике

Муниципальный этап
10 класс

Время выполнения
3 астрономических часа 30 минут

Задача 1.
Стальной шарик, упавший с высоты 1,5 м на горизонтальную стальную плиту, отскакивает от

неё с потерей 25 % скорости. Найти время, которое проходит от начала движения до второго удара
о плиту.

Задача 2.
Молодые люди решили на Новый год  угостить  своих друзей коктейлем со льдом и 31 декабря

в 23.00 поставили ванночку с водой в морозильник. Через t1 = 15 мин они заглянули в
морозильник и обнаружили, что за это время температура воды понизилась с 160 С  до 40 С.
Успеет ли замерзнуть вся вода до наступления Нового года? Когда будет готов лед? Удельная

теплоемкость воды 03 Дж4, 2 1
к г К




, удельная теплота плавления льда 105 Дж3, 35
к г

 .

Задача 3.
Чему равна сила тока, протекающего через батарею в цепи, схема которой приведена на

рисунке.

Задача 4.
На двух стенках тренажерного зала висят 3 одинаковых плоских зеркала. Какое максимальное

количество своих изображений видит спортсмен, стоящий в центре зала? Какое максимальное
количество изображений спортсмена может видеть сторонний наблюдатель? Изобразите план зала
и выделите на нем области, из которых сторонний наблюдатель может видеть изображение
спортсмена. На отдельном рисунке изобразите  область, из которой наблюдатель может видеть
максимальное число изображений. План зала с зеркалами (вид сверху) приведен на схеме.

Задача 5. «Практическое задание»
Задание: Определите массу бруска, используя линейку и динамометр.
Указание: Решение задачи не предполагает определение массы бруска подвешиванием  его к

динамометру.
Оборудование: деревянный брусок, динамометр, линейка от трибометра, измерительная

линейка, штатив.


